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PROBLEMAS DE FUNDAMENTOS FÍSICOS DE LA INGENIERÍA

TÉCNICA EN OBRAS PÚBLICAS: HIDROLOGÍA

Sistema de Partículas y Sólido Rígido 
Hoja 3


(6) Un bloque de masa M=1 Kg está unido por una barra rígida de masa despreciable a una polea de igual masa que la del  bloque y radio R= 4cm. El bloque se apoya sin rozamiento  sobre un plano inclinado (=30º ). Una cuerda inextensible se halla enrollada a la polea y tiene un extremo atado a la parte superior del  plano. Se deja partir el sistema del reposo ¿Qué espacio habrá recorrido en 2s?.

            


Datos:

MA = MB = 1 Kg

Rp = 4 cm

Bloque sin rozamiento

=30º

T= 2 s
V0 = 0
V = ?

X = ?

El problema lo res1veremos mediante el principio de CONSERVACIÓN DE LA ENERGÍA.

Ep0     +     Ec0     =    Epf      +     Ecf

Estado inicial                  Estado final

Mgh + ½ Mv02 = Mgh + ½ Mvf2 + ½ Iw2                                    
En estado inicial la velocidad (v) es cero y en el estado final la altura(h) es cero. 

Mgh= ½ MVr2 + ½ Iw2

Sustituimos las fórmulas de  la masa, la inercia y la velocidad angular.

(Mb + Mp)gh = ½ (Mb + Mp)Vf2 + ½ (½·MpRp2 (Vf / Rp)2
El radio de la polea se van y sacamos factor común el ½ y la Vf2.

(Mb + Mp)gh = ½ Vf2 ((½·Mb + Mp) + Mp)
Como Mp= Mb (según los datos del problema)
Sumamos todas las masas  

2Mpgh = ¼· Vf2 3Mp
                  X   h   

Por trigonometría :  sen α = h/x ; h = sen α x

Sustituimos la altura (h) en la ecuación. 


        2Mpg(sen α x) = ¼· Vf2 (3Mp)

Tenemos una ecuación y dos incógnitas con la cual necesitamos otra ecuación para que el sistema tenga solución. Para ello recurrimos a las formulas del M.R.U.A

X = V0t + ½ at2 ; X = ½ a 22 ; X = 2a

         X = Vf
Vf = V0 + at ; Vf = 2a
Teniendo ya todos los datos para  solucionar las incógnitas, sustituimos los valores en la ecuación.

2Mpg sen 30 Vf = ¼· Vf2 3Mp 
         2Mpg sen 30·4
2·9,81·sen 30·4
Vf =
; Vf = 
                                   ;         Vf  = 13,08 m/s por lo tanto, X = 13,08 m

                3Mp
           3

